
السنة الثانیة علوم تجریبیة
ساعتان

الاختبار الأخیر في مادة العلوم الفیزیائیة

:ط)انق8( الأولالتمرین

یك لمعرفة بنیة -1 مل(حمض  المیثانو لذي)حمض الن یة وا یة ، HCOOHصیغتھ الجزیئ ضع كم ن
.تسلسل الفي دارة على موصول مع مولد تحلیل كھربائي في وعاءھمن
.تیار كھربائي فنلاحظ عدم مرورالقاطعة غلقن

)0.5( ؟يماذا تستنتج فیما یخص بنیة حمض  المیثانویك النق-
شاردي حصلنمن حمض  المیثانویك في لتر من الماء المقطر فmبإذابة كتلة الأننقوم-2 لول  على مح

.aCتركیزه)aS(نسمیھ 
ن )0.5+ ن0.5(ك ؟ أكتب الثنائیة أساس/حمض الموافقة .ماھو الأساس المرافق لحمض المیثانوی-

ثم وa(S(من المحلولL= 20maVنأخذ حجم -3 مول  من أزرق البروموتی طرتین  لھ ق ضیف  عایره ن ن
صود لول ال یزه HO(aq)+a(N+-(aq)(بمح لون mol.L20.=bC-1ترك یر ال سكبفنلاحظ تغ عد  ب

.من الصود0ml1=bVحجم 
ن )0.75( ؟وبعدھا عند نقطة التكافؤ،عند بدایة المعایرة الكاشف الملون للون الذي یأخذه اذكر ا-

یعطى لك التجھیز المستعمل في عملیة المعایرة .-4
ن )1.5( سم البیانات المرقمة؟-
ن )1( ؟4كتب معادلة تفاعل المعایرة  الحاصل في الزجاجیة أ-
ن )0.5+ ن 1.25(المستعملة؟mستنتج قیمة الكتلةإللمحلول الحمضي ثم أحسب التركیز المولي-

:(S)مرة فنحصل على محلول ممدد نسمیھ 50و نمدده a(S(نأخذ حجم من المحلول -5
ن )0.5( .S)(للمحلولCاحسب التركیز المولي-أ

یة -ب یة النوع سب الناقل لولσاح ما أنC°25عندS)(للمح یة النوعیةعل یة الناقل شواردالمول لل
:   عند ھذه الدرجة ھيالمتواجدة في المحلول 

1-.mol2mS.m35=H3O+λ1-.mol2mS.m5,46=-HCOOλ
ن )1( وباعتبار تفكك الحمض في الماء كلي . 

g.molHCOOHM 46 =-1یعطى:
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نقاط )7لتمرین الثاني : ( ا

معL.lom0.02-1تركیزه المولي 4OnMKمن محلول مائي لبرمنغنات البوتاسیوم Lm100نمزج 
Lm100 من محلول مائي لحمض الأوكسالیكeuqilaxoedica4O2C2Hتركیزه المولي
1-L.lom0.02. في وسط حمضي

یحدث تفاعل كلي معادلتھ الحصیلة :
O2+ 8H2+ 10CO2+2Mn++ 6H4O2C2+ 5H-42MnO

ن )0.5( عرف المؤكسد والمرجع .-1
تعطى لك الثنائیتین مرجع / مؤكسد الداخلتین في التفاعل :-2

2+/ Mn-
4MnO    4وO2C2/ H2CO

ن )1( أكتب المعادلتین النصفیتین الإلكترونیتین الموافقتین .-
ن )0.5( ھو دور الوسط الحمضي الذي تم فیھ التفاعل ؟ما-

ن )1(وكمیة مادة شوارد البرمنغنات الإبتدائیتین .الأوكسالیكأحسب كمیة مادة حمض-3
ن )2( أنشيء جدول تقدم التفاعل .-4
ھو الإقتراح أو الإقتراحات الصحیحة :إقتراحات ، ما4تعطى لك -5

و تبقت شوارد البرمنغنات .اختفتكل جزیئات حمض الأوكسالیك * 
یحتوي المحلول المزیج عل جزیئات الحمض ولا على شوارد البرمنغنات .* لا

من شوارد البرمنغنات .lomm1.2* تبقى 
ن )2(من شوارد المنغنیز .lomm0.4* تشكل 

نقاط )5التمرین الثالث : ( 
ط تسمیة كل منھا .ع، ألمركب عضوي تعطى لك الكتابات التالیة-1

.............................          ........      ..........................            ....................................
..................    .................................           ..........................            ......................

.مركب، أعط الصیغة المجملة لكل قةبثلت ثلاث مركبات عضویة  بإحدى الكتابات السامُ -2
أذكر العائلة الكیمیائیة التي ینتمي إلیھا كل مركب .-3

) .........................A ) ..................... (B ) ........................... (D( :الصیغ المجملة
) .......................   A ) ......................... (B ) ......................... (Dالعائلة الكیمیائیة : ( 

ة لكل مركب .یالوظیفالمجموعةصیغةسم المركبات التالیة و أعط -4
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COOH–CH–CH–3CH...........................................................
.......................׀׀

3CH3CH )0.25( نقطة لكل جواب


